

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

# 分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势

## 研究部署落实常态化疫情防控举措全面推进复工复产

新华社北京4月8日电 中共中央政治局常务委员会4月8日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作在全国复工复产情况调研汇报,分析国内外疫情防控和经济运行形势,研究部署落实常态化疫情防控举措、全面推进复工复产工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,当前我国疫情防控阶段性成效进一步巩固,复工复产取得重要进展,经济社会运行秩序加快恢复。同时,国际疫情持续蔓延,世界经济下行风险加剧,不稳定不确定因素显著增多。我国防范疫情输入压力不断加大,复工复产和经济社会发展面临新的困难和挑战。面对严峻复杂的国际疫情和世界经济形势,我们要坚持底线思维,做

好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备。要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,外防输入、内防反弹防控工作决不能放松,经济社会发展工作要加大力度。要坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复,抓紧解决复工复产面临的困难和问题,力争把疫情造成的损失降到最低限度,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

习近平强调,要密切关注国际国内疫情形势变化,全面落实外防输入、内防反弹,及时采取更有针对性和实效性的防控措施,继续抓紧抓实抓细各项防控工作。要巩固重点地区疫情防控成效。湖北省和武汉市要继续集中力量做好重症病例科学精准救治,及时

做好出院患者随访和复查工作。要优化社区管控措施,筑牢社区防控安全屏障。各地特别是环鄂省份要加强信息沟通共享和防控措施协调,在人员管控、健康码互认等方面要做到政策统一、标准一致。要持续抓好首都疫情防控工作。各地要抓好无症状感染者精准防控,把疫情防控网扎得更密更牢,堵住所有可能导致疫情反弹的漏洞。

会议要求,加强陆海口岸疫情防控,加快补齐外防输入的薄弱环节。加大对边境城市疫情防控人员和物资保障力度,协调解决好卫生检疫、防疫物资、医护力量、隔离条件等方面遇到的困难。要严格落实对所有入境人员都实施14天集中隔离的要求,最大限度减少境外输入关联本地病例。要深入开展疫情防控国际

合作,积极为国际防疫合作贡献力量。

会议指出,当前我国经济发展面临的困难加大。各级党委和政府要增强紧迫感,因地制宜、因时制宜优化完善疫情防控举措,千方百计创造有利于复工复产的条件,不失时机畅通产业循环、市场循环、经济社会循环。要加大复工复产政策落实力度,加强对困难行业和中小微企业扶持,着力扩大国内需求,有序推动各类商场、市场复工复产,促进生活服务业正常经营,积极扩大居民消费,加快推进投资项目建设,形成供需良性互动。

会议要求,加强保障和改善民生工作。我国农业连年丰收,粮食储备充裕,完全有能力保证粮食和重要农产品供给。要抓好春季农业生产,加强粮食市场价格监测和监管,

继续做好猪肉、果蔬等副食品生产流通组织,保障市场供应和价格基本稳定。要强化对困难群体基本生活保障,适当提高城乡低保、抚恤补助等保障标准,把因疫情和患病陷入困境的人员纳入救助范围,对受疫情影响严重地区发放临时生活补贴,相关价格补贴联动机制要及时启动。扩大失业保险覆盖范围,更好保障失业人员基本生活。

会议强调,要抓实安全风险防范各项工作。生命至上,安全第一。各地区各部门要压实安全生产主体责任,全面做好安全生产和森林草原防火、防汛抗旱等防灾减灾工作。要深入排查各类安全隐患,完善各类应急预案,提高应急处置能力,确保人民群众生命和财产安全。

会议还研究了其他事项。

### 社会主义核心价值观

解读

## 永怀爱国之心 身践强国之行

爱国主义是中华民族精神的核心,是社会主义核心价值观中最深层、最根本、最永恒的内核。作为党员干部,我们要心怀爱国之情,胸有强国之志,身践报国之行,铭记历史,发愤图强,将爱国主义“内化于心,外化于行”,在学习和实践中追求进步、开拓进取,在困难和挑战面前敢于迎难而上、力求创新突破,用最直接最朴素的方式表达对祖国的热爱,弘扬伟大的中华民族精神。

铭记历史、吾辈自强,厚植“爱国情”。“不论树的影子有多长,根永远扎在土里。”爱国首先是一种蕴藏于心的真切情感,是心之所系、情之所归,是一种最深层、最根本、最永恒的情怀。每当五星红旗冉冉升起,每个人都会内心激昂;每当大国重器刷屏世界,每个人都会无比自豪;每当中国理念征服世界,每个人都会倍感振奋……这是每个中国人的本能反应,是最自然的情感流露,也是最深沉的爱国情怀。历史上的中国虽经历过屈辱与黑暗,但在中国共产党的领导下,新中国已巍然屹立在世界的东方。党

员干部更要厚植爱国情怀,把个人命运与爱国情怀深度相融,将情感的力量转化为奋进的力量,树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观,听党话、跟党走,胸怀忧国忧民之心、爱国爱民之情,立鸿鹄之志,做奉献祖国、奉献人民的坚定者,把最美好的青春献给祖国和人民。

知行合一、止于至善,砥砺“强国志”。“功崇惟志,业广惟勤。”一个人要有所成就,必须树立远大志向。但志向不是口头说教,更不是走过场,必须依靠过硬的本领、扎实的行动才有说服力。当今世界正面临百年未有之大变局,新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着“天将降大任于斯人”的新时代使命,这都需要具备过硬本领。因此,党员干部要珍惜韶华、不负青春,增强时不我待的紧迫感和危机感,努力掌握专业技能,全面提高自身的综合素质,练就建设中国特色社会主义强国的真本领,不断锤炼品德修为,追求高境界、高品位的人生,推动中国朝着现代化强国迈进。唯有把

“爱国”二字刻写在心间,落实到行动,才能在实现中国梦的伟大实践中书写精彩人生。

牢记使命、勇于担当,引领“报国行”。空谈误国、实干兴邦。爱国主义既是一种深厚的情感,更是一种执着的行动。一代青年有一代青年的发展际遇,一代青年有一代青年的具体使命,要以“眼睛不容沙子”的认真劲、“坚持一抓到底”的扎实劲、“实行责任倒查”的较真劲、“常思奋不顾身,而殉国家之急”的担当劲,时刻保持奋斗姿态,反对慵懒无为、好逸恶劳、贪图享乐,养成强烈的责任意识、严谨的工作作风,争当行动者、实干家,不做“清谈客”“键盘侠”,在实践中不畏艰难、勇于担当、脚踏实地、真抓实干,用青春汗水和勤劳双手创造业绩,用实际行动助力中华民族伟大复兴的伟大事业,勇做新时代的坚定者、奋进者、搏击者。树牢精神支柱,铆足强大干劲,树立正确的爱国主义价值观、理性的爱国主义行动观,用担当作为书写无愧于祖国、无愧于时代的绚丽篇章。

(赵敏)

### 武汉解除离汉通道管控



4月8日凌晨,在武汉北高速收费站,工作人员移除围栏。4月8日零时起,武汉市正式解除离汉离鄂通道管控措施,有序恢复对外交通。

新华社记者 肖艺九 摄

### 济南护城河畔春色浓



4月8日拍摄的济南护城河畔的春色。连日来,泉城济南护城河畔垂柳新绿,春意盎然。

新华社记者 王凯 摄